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Svarprocenten var i igen særdeles lav, og instituttet og studienævnet vil 

igangsætte diverse tiltag for dels at stramme op på udmelding af frister og 

opfordringer til at gennemføre evaluering i undervisningstimerne og dels for 

at stimulere de studerendes interesse i at gennemføre evaluering i alle fag. 

 
Vi konstaterer at det endnu en gang har vist sig vanskeligt at evaluere vores 

kurser i det nuværende system, da flertallet af kurser har to eller flere 

undervisere og ofte dertil en række forelæsere. Når der kun anvendes ét 

skema pr. kursus, er det meget svært for de studerende at give retvisende 

svar på forskellige spørgsmål. En del af dem nævner dette i kommentarerne, 

og supplerer her deres svarangivelser med noget mere kvalitativt, men 

problemet gør det svært at bruge de kvantitative data til at identificere kurser 

der kræver særlig opmærksomhed, og det er en kilde til frustration for både 

studerende og undervisere. 

 
Endnu et tilbagevendende problem, som forhåbentlig nu er forsvundet, er de 

dårlige erfaringer med onlineundervisning. På trods af at mange undervisere 

får ros for deres indsats med at skabe gode vilkår for læring, opleves 

onlineundervisning, og herunder især blandede former som HyFlex, som 

meget problematisk af langt de fleste studerende. Vi satser på at problemet 

ikke vil være der i de kommende semestre og noterer med tilfredshed at man 

i det mindst har valgt at gå helt bort fra HyFlex, selv hvis vi skulle blive 

tvunget til at lukke for fysisk undervisning igen. 

 
Endelig bemærkes det at der stadig ikke er kommet separate skemaer til BA- 

projekter og specialer, hvilket nok har være årsag til den meget begrænsede 

evalueringsaktivitet på projekter. Vi opfordrer til at man hurtigst muligt får 

tilpasset, godkendt og implementeret de skemaer der tidligere har været 

rundsendt til studienævn og fagmiljøer. 
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Kommentarer til de enkelte fag og kurser SIDE 2 AF 5 

 

Portugisisk: 

Ingen kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. 

Stor tilfredshed med progression og feedback. Ønske om at tale mere 

portugisisk i timerne. 

 
 

Spansk: 

Ingen kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. 

Generelt stor tilfredshed med valg af emner og temaer, som de studerende 

finder relevante og vedrørende. 

Feedback her fungeret godt både skriftligt i de praktiske sprogkurser og 

mundtligt som en del af dialog med underviser i kulturkurserne. 

De studerende har været glade for at få PP inden timerne, så de bedre kunne 

forberede sig. Der er stor tilfredshed med det afvekslende materialevalg 

(digte, romaner, teori, film, dokumentarfilm). 

Peergrading opleves som en god ide men er meget afhængig de øvrige 

studerendes engagement, hvilket er en svaghed. 

Brugen af digitale værktøjer bliver værdsat som afveksling i 

undervisningen, men det er uklart om de bidrager til læringen. 

 
 

Fransk: 

Kultur 2: Den fransktalende verdens litteratur, historie og kultur 

Mindre god evaluering, især hvad historiekurset angår. Læsemængden 

forekommer voldsom for mange studerende, teksterne er for svære og 

komplicerede, og underviseren synes at afholde undervisningen som 

forelæsninger mere end som holdundervisning. De studerende efterspørger 

generelt, at historieunderviseren bliver opmærksom på, at det er 

førsteårsstuderende vedkommende underviser. Der savnes generelt feedback 

i kurset, både mundtligt og især skriftligt. Det fremhæves som frustrerende 

ikke at få lov til at skrive opgaver i løbet af kurset, når eksamen består i en 

skriftlig opgave på fransk. Underviserne kritiseres for blot at tale ind i en 

skærm uden hensyntagen til de studerende. Der efterspørges bedre 

understøttende materiale, f.eks. powerpoints, fra underviserne. UL og SL 

følger op på problematikkerne. 



Dog er der også positiv feedback at spore. De studerende er generelt glade SIDE 3 AF 5 

 

for at læse værker på fransk, og at det meste af undervisningen foregår på 

fransk. 

Ingen andre kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. Her roses 

undervisningen bl.a. for god struktur, fagligt indhold og inddragelse af de 

studerende og løbende feedback. 

 

Italiensk: 

Kultur 2: Italiens kultur efter 1900: Middelgod evaluering samlet set, men 

der synes at være store forskelle i tilfredshed på de enkelte delkurser. Der er 

stor tilfredshed med delkurset i tekst- og filmanalyse, overvejende 

tilfredshed mel delkurset i litteratur og utilfredshed med delkurset i historie. 

Undervisningen i historie opleves som rodet og med en del 

envejskommunikation, og tekstmængden synes for stor for nogle 

studerende. Ønske om at der især i historieundervisningen gives mulighed 

for skriftlige afleveringer. UL og SL følger op på problematikkerne. 

Ingen andre kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. Her roses 

undervisningen bl.a. for god tilrettelæggelse og kommunikation med de 

studerende og løbende feedback. 

 
 

Tysk: 

De sproglige discipliner på tysk har været udfordret på undervisersiden af 

sygemeldinger og manglende kontinuitet. Fra E21 forventes forbedring af 

dette med nyansat lektor og ankerperson. 

Sprog 2: Forskellige oplevelser af kurset. Tekstkommentarerne er en del 

mere kritiske end ratingerne. 

Litteraturhistorie og historie: Fortsat lidt problemer med oplevelsen af 

integrationen af faglighederne. Der efterspørges øget brug af digitale 

værktøjer. 

Ingen andre kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. Der er 

generelt god tilfredshed med kursernes indhold og afvikling. 

 
 

Engelsk: 

Den samlede vurdering af undervisningen er tilfredsstillende. Det er dog 

bemærkelsesværdigt at svar på udsagnet ”Kurset var motiverende” generelt 

lå lavere end på øvrige udsagn. Samtidig er der større spredning i svarene 

end vi sædvanligvis ser, på den måde at kun meget få kurser har lutter 

tilfredse studerende. Vores tolkning af disse to observationer er at 



onlineundervisningen har gjort det vanskeligt at ”få alle studerende med” – SIDE 4 AF 5 

 

med andre ord at en del af den trods alt begrænsede utilfredshed skyldes 

eksterne omstændigheder. 

Som sædvanligt er der især stor tilfredshed med mange Frie emner på KA 

og Valgfag på BA. På trods af udfordringer med prøveformen (emne + 

sprogfærdighed) er der ikke noget der tyder på at der er generelle / 

strukturelle problemer med hverken de frie emner eller Valgfag på 4. 

semester. 

Der er dog enkelte Frie emner og Valgfag der adskiller sig fra dette mønster. 

Således var Frit emne F det allerlavest bedømte kursus i dette 

forårssemester. Utilfredsheden skyldtes bl.a. manglende organisering og 

måden hvorpå den ene af de to undervisere optræder i læringsrummet. 

Valgfag, emne 3 fik også en del kritik, der bl.a. gik på at der var for mange 

præsentationer og at læsebyrden var for tung. 

De kurser der udbydes af CIP, fik fine evalueringer og fungerer meget 

tilfredsstillende, ligesom de to ÅU-kurser fungerede rigtig godt. 

Kultur 2: Litteratur, historie og kultur: Evalueringen af dette kursus synes at 

være præget af nedlukningen. Generelt tilfredshed med underviserne og 

emner, men der er en smule usikkerhed omkring hvad man skal lære, og 

enkelte finder arbejdsbyrden for tung, ligesom der savnes opgaver med 

skriftlig feedback. 

Sprog 2: Fonetik, grammatik og oversættelse: Generel tilfredshed med 

kurset, selv om det er svært at vurdere med tre fag samlet i et kursus. 

Organiseringen på Absalon kunne være mere ensartet, og ellers afhænger de 

studerendes tilfredshed med den enkelte underviser, som inden for fx 

fonetik og oversættelse varierer fra stor ros til ret hård kritik. 

 
 

Tværfaglige kurser: 

Ingen kurser giver anledning til særlig opmærksomhed. 

Tværfaglige valgfag på samtlige BA-uddannelser har kørt for første gang og 

erfaringerne er yderst positive. Der har været stor tilfredshed med emnerne 

og måden de er grebet an på, på tværs af sprogområderne. Der er fortsat 

behov for at være opmærksom på valg af undervisningssprog. 

Stor tilfredshed med Humanistisk Entrepreneurship og Tværmedial 

kommunikation. 

Generel fin tilfredshed med kurserne på Interkulturelle markedsstudier: Der 

er flere studerende, der understreger undervisernes engagement i en tid med 

demotiverende onlineundervisning. 



Fællesforelæsninger: grundlæggende tilfredshed med forelæsningsrækken. SIDE 5 AF 5 

 

De studerende fremhæver især det bredere tværfaglige perspektiv og at det 

er godt med variation i forhold til både indhold og undervisere. De 

studerende roser at der er blevet lavet et kompendium og flere studerende 

skriver at der var sammenhæng med deres holdundervisning. Der er dog 

nogle der efterspørger mere systematisk koordination med 

holdundervisningen. 

Fremmedsprogstilegnelse, kultur og didaktik: Generel tilfredshed, dog peger 

de studerende på at de tre portfolioelementer og forskellige studieordninger 

på kurset har skabt forvirring, at der var for mange undervisere tilknyttet 

kurset og at det er vigtigt at alle sprog er i tilstrækkelig grad repræsenteret. 

Der er taget højde for de ovenstående punkter ift. emnekurset i F22: antallet 

af undervisere er blevet reduceret, fransk- og spanskunderviserne har fået 

flere timer og portfolioen er blevet erstattet af en større skriftlig 

hjemmeopgave. 
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